

# 学习心得

作为一名中华人民共和国执业律师，很高兴看到中央对依法治国战略的重视和部署、实施，有幸做为执业律师，能够参与依法治国战略行为。法治做为现代文明的科学治国手段，是治理国家常态化、制度化、稳定化的条件，是促进社会文明、秩序、进步的因素。实施依法治国，不仅党政机关要以法律的尺度、标准作为或不作为，更要求法律职业人员起相应的专职作用，身为律师在依法治国中的作用，显得尤其重要。

律师队伍是依法治国的一支重要力量——习近平这样定义律师的地位。

律师执业也成为此轮全面深化改革的一部分。十八届三中全会《关于全面深化改革若干重大问题的决定》明确要求，完善律师执业权利保障机制和违法违规执业惩戒制度，加强职业道德建设，发挥律师在依法维护公民和法人合法权益方面的重要作用。

律师制度是一个国家法律制度的重要组成部分，是法治文明进步的重要标志。我们党高度重视律师工作，支持律师队伍在社会主义民主法治建设中发挥积极作用。党的十八大以来，党中央进一步明确了律师队伍的地位和作用，习近平总书记指出，律师队伍是依法治国的一支重要力量，要求切实加强律师工作和律师队伍建设。近几年来，我国律师事业取得长足发展，队伍不断壮大、作用有效发挥、制度日趋完善。在此过程中涌现出的一大批优秀律师和优秀律师事务所，通

过服务人民群众和经济发展，有力促进了全民法治观念的提升、推动着我国法治社会的建设。

我深刻认识新形势下律师事业改革发展的重要性，高度重视、大力支持律师队伍在全面依法治国中发挥积极作用。同时，以法为业的律师队伍，需要从内心深处信仰法治，努力成为厉行法治的榜样。律师参与依法治国，普及法律知识，有利于人们知法、懂法、用法，以法律的视角判断预测行为后果、以法律的途径解决问题。我充分地意识到，自己有责任在国家与社会生活中发挥积极的作用。

在党中央的领导下，我必须遵守宪法、法律、法规和规章，遵守职业道德、执业纪律和行业规范。

履行法定职责本人在执业过程中，认真遵守宪法、法律、法规和规章，没有任何违法乱纪的行为和言论。积极主动的服从律师监管部门和律师事务所的监督和管理，在诉讼活动中严格遵守法庭纪律，尊重法官，按时出庭、提交法律文件，积极配合法官的审理工作。

在办案过程中从未做过以不正当手段妨害司法公正的行为；不伪造证据或诱导、威胁委托人、证人提供虚假证据；与同行之间，积极团结、互相协助，不做诋毁同行声誉的事情；与法官、检察官、仲裁员或者其他工作人员相互关系中，没有非工作场所会见的行为，没有请客送礼和指使当事人送礼、行贿的行为；没有从事违法和有悖律师职业道德、公民道德规范，损害律师职业形象的行为。

除此之外，还要积极参加律协及司法局组织的活动，通过学习其他广大优秀律师同行的先进工作事迹，不断增强自己的努力奋斗、积极进取的信心，为以后的工作和学习增添了动力，使自己业务水平和职业技能水平不断得到提高。

同时积极参加法制宣传、积极捐款、提供法律帮助等公益活动。为社会服务、让当事人满意是本律师的不断的追求。律师职业的出现是法治文明的标志，律师是纠正偏离法制轨道的行为者，是落实代表国家意志的法律捍卫者。律师以其法律思想、法律行为、引导社会形成一种法律文化，而这种文化与社会时代其他文化融合一起，构建现代社会的思想、伦理、制度、规则、行为文化。

我们有幸的在实践依法治国的国家战略，这是在以往文化里注入新鲜的法治基因，今后的工作中，要积极查找自己在执业理念、业务能力、工作作风等方面存在的差距与不足，在办案过程中自觉恪守“忠于法律、诚实守信、勤勉尽责、公平竞争、严格自律”的原则。再接再厉，锐意进取，依照《律师法》和律师职业道德赋予的职责，为社会提供更为优质的法律服务。

井写

2021. 4. 15